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Huidige samenstelling reflectiegroep
	Vertegenwoordigers









Ondersteuning vanuit de Ambrassade
	Vanaf september voorzien we minimaal drie plaatsen voor vertegenwoordigers vanuit de Jeugdsector:
·  
·  
·  
Europees Jongerenvertegenwoordiger Vlaamse Jeugdraad:
· Frédéric Piccavet
Jint:
· Koen Lambert
· Inez Deconinck
Departement:
· Jan Vanhee
· Benédicte Roose

Jan Raymaekers (De Ambrassade/Vlaamse Jeugdraad)


Toekomstige samenstelling reflectiegroep
Telkens er plaatsen vacant zijn, wordt een procedure opgestart. We vinden het van groot belang om de diversiteit van de sector aan bod te laten komen in de reflectiegroep.  We stellen voor om geen vastgelegde verdeling vast te leggen, maar wel aandacht te hebben voor diversiteit in organisaties wat betreft: 
landelijk georganiseerd jeugdwerk/organisaties participatie en informatie/cultuureducatieve organisaties/politieke jongerenorganisaties
naast de decretale werksoortenindeling streven we ook binnen die onderdelen naar een verdeling qua types (bv. koepels, vakantieorganisaties…) en grootte (grote, kleine, middelgrote organisaties).
Door de diversiteit van de sector ook in de reflectiegroep te realiseren, zorgen we er voor dat de meningen in de groep voldoende representatief zijn voor de soorten organisaties in onze sector. 
Mandaat reflectiegroep
De reflectiegroep geeft opvolging en pleegt overleg over de diverse Europese en internationale regelgeving en heeft hierbij bijzondere aandacht voor de impact hiervan op het jeugdwerk in Vlaanderen en op andere beleidsinstrumenten in Vlaanderen. We denken hierbij in de eerste plaats aan thema’s zoals de Europese Jeugdstrategie, het Erasmus+ programma en het Solidarity Corps, maar ook aan initiatieven vanuit de Raad van Europa of van op VN-niveau.
Engagement
Deze reflectiegroep komt een drietal keer per jaar samen, over het algemeen tijdens de werkuren. Deze bijeenkomsten vinden plaats bij Jint.
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