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Geschiedenis
In 2014 vroeg Commissie Jeugdwerk aan De Ambrassade werk te maken van het monitoren en analyseren van veel meer cijfergegevens over het jeugdwerk in Vlaanderen, vanuit de vaststelling dat er amper cijfergegevens werden bij gehouden.
De belangrijkste doelstelling die de CJW toen formuleerde was: “Met deze cijfertool willen we, met behulp van een digitaal platform, cijfers verzamelen zodat we een effectief zicht krijgen op de aantallen en soorten jeugdwerk. De cijfertool moet de kracht, de diversiteit, maar vooral ook het (grote) bereik van Jeugdwerk kunnen aantonen.”
De Ambrassade ging hiermee aan de slag, en sprak in eerste instantie hiervoor de Afdeling Jeugd aan. Vanuit de visie dat zo’n tool om verschillende redenen alleen zinvol kan zijn in samenwerking met de overheid:
Monitoring, onderzoek, cijfergegevens opvragen zijn bij uitstek taken die een overheid nu al opneemt en wil blijven opnemen in de toekomst
Door het samen met de overheid te doen, kan er een zinvolle koppeling gemaakt worden met het indienen van beleidsnota’s en/of werkingsverslagen
Een overheid heeft de middelen en mankracht om zo’n tool op een degelijke manier vorm te geven, te blijven onderhouden en te continueren over een lange termijn.
De Afdeling Jeugd toonde van in het begin interesse, maar gaf aan op dat moment (2015-2016) nog geen middelen hiervoor te hebben. Door het reorganisatietraject van het Departement in 2017 kwam daar verandering in. 
Het Departement besliste eind 2017 dat er een degelijk traject moest gelopen worden met de jeugdsector om te komen tot een cijfertool voor het jeugdwerk. De werkgroep die dit traject zal vormgeven, werd begin 2018 opgestart.
[bookmark: _GoBack]In december 2017 kwam Hilde Van Dyck (trekker van dit traject binnen het Departement) al een toelichting geven op de CJW hierover. Toen stelden 6 jeugdwerkers zich al kandidaat om deel te nemen aan een 1e vergadering. Die vergadering vond plaats in maart 2018 en ondertussen werkten we hier al een jaar aan verder en werd in maart 2019 opnieuw een toelichting gegeven aan de commissie jeugdwerk. Na een jaar vallen twee van de vertegenwoordigers van het jeugdwerk weg uit de stuurgroep dus willen we opnieuw een officiële oproep doen om kandidaten te vinden die dit traject volledig willen lopen. 
Wat verwachten we van je?
Stel je je kandidaat om deel uit te maken van deze werkgroep, dan engageer je je voor een stevig, belangrijk en langdurig traject:
We voorzien ongeveer 2 à 3 jaar tot het einde van het traject
De frequentie van vergaderen staat nog niet vast, zal wisselend zijn afhankelijk van het moment in het traject
Op bepaalde momenten zullen er ook ad hoc deelwerkgroepen opgericht kunnen worden om feedback te vragen over bepaalde aspecten
Je vertegenwoordigt in deze werkgroep het hele jeugdwerk, we verwachten dat je breder kan denken dan je eigen organisatie (al breng je natuurlijk net ook je ervaring van je eigen organisatie graag mee in het debat)
Waarom is dit een belangrijk traject?
We benadrukken graag dat dit geen vrijblijvend traject zal zijn. De voorziene uitkomst van dit traject zal een cijfertool zijn die jaarlijks/tweejaarlijks allerhande cijfergegevens zal opvragen bij het jeugdwerk. Welke impact voorzien we nu al?
Een extra administratieve tool is in de praktijk nooit een leuk gegeven. Hoewel we ons sterk maken dat de uitkomsten en analyses ongelofelijk nuttige informatie zullen opleveren, verwachten we ook wel wat gezucht van organisaties wanneer de tool zal moeten ingevuld worden. Daarom vinden we het uiterst noodzakelijk om tijdens het traject ernaartoe degelijk te informeren en feedback te vragen. Zodat iedereen mee is en ook iedereen mee nadenkt over wat een zinvolle invulling is van de tool en de analyses van de cijfers.
We verwachten ook dat we op bepaalde vragen zullen stoten die linken zullen hebben met het decreet Vlaamse Jeugd- en Kinderrechtenbeleid. De Ambrassade zal er daarvoor zorgen dat de juiste mensen dit traject opvolgen om de juiste linken te leggen met de Reflectiegroep decreet Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid. 
Ook op veel andere vlakken zien we processen van digitalisering (evolutie naar gebruik van Kiosk om werkingsverslagen in te geven) en monitoring (bvb Vrijetijdsmonitor voor gemeenten). Ook hiermee zal het zaak zijn om degelijke linken te leggen.

Oproep
We zoeken een aantal enthousiaste, gemotiveerde jeugdwerkers met een brede kijk op de jeugdsector die zin hebben om een traject aan te gaan van 2 à 3 jaar. Ben jij gebeten door cijfergegevens, ben je beleidsmedewerker en zou je graag wat meer cijfers kunnen gebruiken in je job, heb je affiniteit met dit type onderzoek of ben je gewoon een gedreven coördinator die mee wil werken aan dit traject?
Stel je dan kandidaat bij Liesbeth Maene op liesbeth.maene@ambrassade.be. Je kan je steeds kandidaat stellen voor de woensdag voorafgaand aan de commissie jeugdwerk om op de kerngroep van die maand verkozen te worden.
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