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Bestuurslid Raad van Bestuur Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme (ADJ) 
Datum: 27 juni 2018
Inleiding
Vzw ADJ is beheert de overheidsdomeinen de Hoge Rielen, Destelheid en Hanebos. Om gesubsidieerd te kunnen worden moet ADJ in de bestuursorganen (RvB en AV) representatieve partners en specialisten uit het jeugdwerk opnemen. Samen leveren ze een bijdrage aan de werking van ADJ en zorgen ervoor dat de vzw vinger aan de pols heeft en houdt bij experts en gebruikers om goed beleid te voeren. 
Leden van de raad van bestuur hebben +/- maandelijks 1 overleg waarin focussen op strategisch beleid, toekomstvisie en het (uit)voeren van beleid zoals bepaald door de AV. 
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Rol van de Raad van Bestuur 
· Verantwoordelijk voor het (uit)voeren van het beleid zoals bepaald door de Algemene Vergadering dat de realisatie van de missie(s) garandeert 
· Sturen van de interne werking van de vzw, behartigen van haar belangen en vertegenwoordigen van de vzw in en buiten rechte. 
· Concentreert zich op het strategische beleid van de vzw en stippelt mee de krijtlijnen voor het toekomstige beleid uit en houdt zich in regel niet bezig met operationele zaken
· Verantwoordelijk voor de opmaak van de jaarlijkse begroting en voor de uitvoering ervan als goede huisvader, de opmaak van een afrekening en voortgangsrapport die aan de AV worden voorgelegd
· Lid zijn van Raad van Bestuur van ADJ impliceert een actieve betrokkenheid: aanwezigheid op bestuursvergaderingen en Algemene Vergadering (totaal circa 14 dagdelen per jaar), doornemen van nota’s en voorbereidende documenten, actief meedenken en eventueel deel uitmaken van (structurele of ad hoc) commissies en werkgroepen, jury of sollicitatiecommissies, e.d. 
Duur van de benoeming, tijdsinvestering en vergoeding
De benoemingstermijn bedraagt 4 jaar (beleidsperiode 2018 -2021), nu dus middenin. Er is geen maximum aantal herbenoemingen bepaald. 
De Raad van Bestuur vergadert circa 14 dagdelen per jaar: maandelijkse vergaderingen van RvB en AV (buiten de zomermaanden) waarvan 1 AV-Denkdag (hele dag). 
Leden van de Raad van Bestuur ontvangen een zitpenning van € 25,00 per vergadering in uitoefening van hun mandaat alsook de vergoeding van gemaakte onkosten. 
Elk lid van de Raad van Bestuur heeft het recht – mits jaarlijks bekrachtigd door de Raad van Bestuur - om éénmaal per jaar een bedrag van maximaal € 500,00 in mindering te brengen op een verblijf bij één van de entiteiten, hetzij van een organisatie naar keuze hetzij een privé-verblijf.
Engagement
Deze reflectiegroep komt een drietal keer per jaar samen, over het algemeen tijdens de werkuren. Deze bijeenkomsten vinden plaats bij Jint.
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