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Reflectiegroep decreet Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid
Datum: 9 oktober 2019
Context
Binnen de reflectiegroep decreet Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid is er één plaats vrijgekomen. In het werkjaar 2019-2020 staan verschillende bijeenkomsten gepland naar aanleiding van het nieuwe beleidsnotaproces, decreetswijzigingen rond bv. kadervorming en integriteit. Daarom gaan we op zoek naar een nieuwe vertegenwoordiger.
Tot woensdag 15 januari 2020 kan je je kandidaat stellen door een ingevuld kandidatenformulier te bezorgen via inge.geerardyn@ambrassade.be Op woensdag 22 januari vindt de verkiezing van vertegenwoordigers plaats op de kerngroep van de Commissie Jeugdwerk.
Huidige samenstelling reflectiegroep
	Vertegenwoordigers






Ondersteuning vanuit de Ambrassade
	Jo Van den Bossche (VDS - LJW)
Gerd Vertommen (Karavaan – LJW)
Niels De Ceulaer (Chirojeugd Vlaanderen – LJW)
Katrien Vissers (Tumult – LJW)
Fried Aernouts (StampMedia – P&I)
Freek Onzia (Pimento - P&I)
Pieter Quaghebeur (Das Kunst – CE) 
Pol Coussement (Passerelle – CE)
Tom Dierckx (Formaat - LJW)

Frederique Loones
Inge Geerardyn


Toekomstige samenstelling reflectiegroep
Telkens er plaatsen vacant zijn, wordt een procedure opgestart. We vinden het van groot belang om de diversiteit van de sector aan bod te laten komen in de reflectiegroep.  We stellen voor om geen vastgelegde verdeling vast te leggen, maar wel aandacht te hebben voor diversiteit in organisaties wat betreft: 
landelijk georganiseerd jeugdwerk/organisaties participatie en informatie/cultuureducatieve organisaties/politieke jongerenorganisaties
naast de decretale werksoortenindeling streven we ook binnen die onderdelen naar een verdeling qua types (bv. koepels, vakantieorganisaties…) en grootte (grote, kleine, middelgrote organisaties).
Door de diversiteit van de sector ook in de reflectiegroep te realiseren, zorgen we er voor dat de meningen in de groep voldoende representatief zijn voor de soorten organisaties in onze sector. 
Mandaat reflectiegroep
De reflectiegroep geeft opvolging en pleegt overleg over de diverse hoofdstukken van het decreet Vlaams jeugdbeleid, in de mate dat het met gesubsidieerde verenigingen te maken heeft (dus niet het Vlaamse jeugdbeleidsplan). 
In de reflectiegroep zitten overheid, administratie en sector rond de tafel om het decreet op te volgen, te evalueren en bij te sturen. De komende maanden buigt de werkgroep zich over de evaluatie van afgelopen indienronde van beleidsnota’s (opstellen beleidsnota’s, indienen beleidsnota’s, beoordeling,…). Het is dus van belang dat de samenstelling zo divers mogelijk is.
Manier van werken
De reflectiegroep is een vergadering waarin sector, administratie en kabinet rond de tafel zitten om een aantal evaluatiepunten en suggesties tot verbetering te bespreken. Om deze vergaderingen efficiënt te laten verlopen, hanteert de reflectiegroep volgende methodes:
· Werken in deelwerkgroepen.
Om tot concrete suggesties en discussiepunten te komen, kunnen de verschillende ‘deelsectoren’ (LJW, P&I, CED, Pojo) apart met de afdeling samenkomen om een aantal suggesties te bespreken. Op die manier is er voldoende concreets om te bespreken in de gehele reflectiegroep. Als vertegenwoordiger van jouw deelsector sta je in voor gedragenheid binnen de verschillende organisaties in die deelsector. 
· Een gedegen voorbereiding
Om tot goede resultaten te komen, steken we tijd in een sterke voorbereiding. Op tijd en stond komen we met de sectorleden van de reflectiegroep in een beleidswerkgroep Vlaams samen. Hier scherpen we agendapunten aan en bespreken we onze strategie voor de reflectiegroep Vlaams.
Engagement
aanwezigheid op Commissie Jeugdwerk
deelname aan de beleidswerkgroep Vlaams in de schoot van De Ambrassade, die ook de reflectiegroep decreet Vlaams JKRB voorbereidt
nadenken over mogelijke acties, standpunten en gevolgen van het decreet Vlaams Jeugd- en Kinderrechtenbeleid
deelname aan de vergaderingen van de reflectiegroep
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