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De Vlaamse Jeugdraad zoekt een nieuwe jeugdwerkadviseur
Datum: 23 januari 2025
De Vlaamse Jeugdraad is het officiële adviesorgaan dat de mening van kinderen en jongeren overmaakt aan de Vlaamse Regering. Dat gebeurt o.a. door adviezen, brieven, acties... De Adviesraad bestaat uit 16 stemgerechtigde leden, waarvan de helft jeugdwerkers. De stemgerechtigde leden worden om de 3 jaar verkozen. Als er tussentijds mensen ontslag nemen, worden vervangers verkozen via vastgelegde procedures. Meer info over de Vlaamse Jeugdraad vind je op www.vlaamsejeugdraad.be.
In de Adviesraad is een plek vrijgekomen voor een nieuwe jeugdwerker . Daarom dus een oproep aan de Vlaamse Jeugdsector om zich kandidaat te stellen om mee rond de tafel te zitten en daar je inbreng te doen inzake jeugd(werk)beleid. We spreken graag met je af om je tekst en uitleg te geven als je geïnteresseerd bent in de Vlaamse Jeugdraad. 
Bij deze verkiezing wordt eventueel een opvolgerslijst opgesteld. Deze blijft één jaar geldig (tot februari 2026) en wordt gebruikt als er een jeugdwerkadviseur ontslag neemt uit de Adviesraad.
Takenpakket
Opvolgen en bijwonen Adviesraad: de 1ste woensdag van de maand, van 14u tot 17u30. Jeugdwerkers in de Adviesraad spreken namens de sector, niet enkel vanuit de eigen organisatie. Daarom is de terugkoppeling met de Commissie Jeugdwerk van groot belang.
Opvolgen en bijwonen van de Commissie Jeugdwerk: elke 3e woensdag van de maand, van 10u tot 13u.
Mogelijkheid om andere engagementen op te nemen in werkgroepen, … en bij het uitdiepen van dossiers.
Aanbod
Een kans om het jeugdbeleid in Vlaanderen mee kleur te geven
Een mandaat tot eind 2026
Inhoudelijke, organisatorische en morele ondersteuning door de stafmedewerkers van De Ambrassade
Een welkomstpakket en vormingen
Ontspannende en inhoudelijke evenementen: debatten, vrijwilligersweekend…
Hoe kandidaat stellen?
Bezorg een ingevuld kandidaatsformulier tegen woensdag 12 februari aan liesbeth.maene@ambrassade.be. De verkiezing vindt plaats op de kerngroep van de Commissie Jeugdwerk  van 19 februari.

Heb je vragen over dit mandaat? Contacteer liesbeth.maene@ambrassade.be. 
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