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	Wat er is gebeurd in de sessie? 

Toelichting onderzoek Sociaal-sportieve praktijken van Demos door Pieter Smets.
Pieter schetst een kader over een nieuw sportlandschap dat vandaag ontstaat. 

Veel sportonderzoekers stellen dat ‘sport voor allen-beleid’ niet straf genoeg is. We zitten lang nog niet aan het ideaal dat sport er is voor iedereen. Sportclubs of sportdiensten slagen er nog niet in om sport voor iedereen aan te bieden.
Uitspraken die je vaak hoort bij sportonderzoekers: 
Sportclubs zijn verouderde instellingen.
Sport voor allen is iets sociaal, terwijl sportclubs vaak met competitie bezig zijn. Dat is een tegenstelling.
Sportclubs zijn vaak volzet of diegenen die inzetten op kwetsbare doelgroepen zijn vaak niet de populaire clubs.
Hangt ook af van de verschillende trainers. De ene trainer staat meer open voor verschillende doelgroepen dan de andere trainer.
Waar komt Demos op uit?
De scepsis klopt deels
Maar we merken ook een heel gedifferentieerd sportlandschap. Er zijn hele mooie voorbeelden van straffe organisaties die al heel ver staan, maar anderzijds merk je ook clubs die aan die diverse doelgroepen geen antwoord kunnen bieden.
Er bestaat dus bottom-up een soort sport voor allen aanbod. Er ontstaan verschillende verenigingen die een andere manier van functioneren in zich dragen dan wat wij klassiek als sportclub voorzien.
Onderbelichte argumenten: 
In de stad waar uitdagingen zoals armoede en diversiteit veel sterker spelen, zijn sportclubs een herbronningsproces begonnen. City Pirates Antwerpen is daar een goed voorbeeld van. Zij zijn 12 jaar geleden gestart met een doodgebloede club en hebben intussen een sportclub met sociaal werkers, dansclub, huiswerkbegeleiding, enz.
De toegankelijkheidsparadox. Er zijn ontoegankelijke sportverenigingen. Als gevolg van die ontoegankelijkheid ontstaat een nieuw sportaanbod. Denk aan parcours, of een voorbeeld uit Eeklo waar een wijkgezondheidscentrum een sportclub heeft opgestart.
RFC Syriane: Syrische vluchtelingen zochten aansluiting bij sportclubs in Bierbeek, maar vonden dat niet meteen en hebben hun eigen sportclub opgericht.
Het grote probleem voor onderzoek of beleid vandaag de dag is dat we momenteel nog niet helder kunnen detecteren wat die nieuwe praktijken precies zijn.
Sociaal-sportieve praktijken
Sociaal sportieve praktijken zijn hybride organisaties die elementen van sport-verenigen en vormen van sociaal werk combineren.
Je ziet dat het werken aan laagdrempeligheid het competitieve aspect niet in de weg staat en ook vaak topsporters aflevert. Bijvoorbeeld: Antwerpen Wolfpack is ontstaan vanuit een brede school idee. De trainer had het gehad met het topsportcircuit en heeft een laagdrempelig clubje in de buurt opgestart die momenteel een speler in de Amerikaanse basketcompetitie heeft afgeleverd.
Sociaal sportieve praktijken biedt:
Evoluerende organisatievormen
Ambities
Historische (beleids)contexten
Doelgroepen


	Interessante quote(s) 
“vrije tijd kan ook rust zijn voor jongeren. We hoeven hen niet te overladen met aanbod. Misschien hebben ze nood tijd in de voorziening zelf.”


Cano en Parantee-Psylos
Cano Vlaanderen is een samenwerkingsverband in Vlaanderen dat al 25 jaar bestaat. Van 6 zijn ze geëvolueerd naar 13 aangesloten organisaties.
Visie van Cano is: 
Gedreven in verbinding
Gedurfd ondernemen
Krachtig in engagement
Voor een zorgzaam samenleven

Hoe brengt Cano die missie in realiteit?
Soms komt een jongere in een voorziening terecht, maar veel liever doen we dat buiten de muren van de voorziening.
Doelgroep = moeilijke begeleidbare adolescenten en hun leefomgeving in ernstige probleemsituaties.
Ze verwachten van heel veel jongeren een bepaalde autonomie
Schakelfunctie: soms zitten ze thuis, op een alternatiefe trajectplaats of in de voorziening. Een geslaagde begeleiding maakt vaak gebruik van alle plekken (thuis, voorziening, ergens anders, …)
Labofunctie. Cano wil een maatschappelijke rol opnemen om de signalen van jongeren richting beleid te brengen en aan beleidsbeïnvloeding te doen.

Structuur Cano: Hoe doen we dat dan zo’n samenwerking?
Cano intervisie, cano stafoverleg, cano directieoverleg, cano commissie
Canon intro, studiedag, cano en sport, wisselleren, cano labo

Parantee-Psylos: fusie van organisatie die werkt met jongeren met een handicap en organisatie die werkt met jongeren met psychische problemen.
In 2015 heeft minister Muyters een project uitgetekend om sport binnen de 10 cano organisaties te versterken. 
Sport- en jeugdzorgtraject (ISB) 2015-2017 heeft geresulteerd in een helder kader
De jongere staat centraal. Er wordt vertrokken van zijn/haar noden, interesses, enz.
In het begin was de bedoeling om jongeren toe te leiden naar het reguliere sportaanbod, maar dat hebben ze gaandeweg bijgesteld.
Hoe kan je als organisatie je voorbereiden op jongeren die op je aanbod willen intekenen? (personeelsbeleid, intern overleg, sportvriendelijke omgeving, cano-samenerkingsverband)
Vermaatschappelijking: hoe kan je ervoor zorgen dat je ook andere organisaties betrekt bij de brug tussen jeugdhulp en sport? (buurtsport in je gemeente, vigez, enz.)
Je kan alle info vinden op www.isbvzw.be/

NetwerkFUNdamentals: 
De GGZ en sportclubs waren 2 gescheiden werelden. Om elkaars noden beter te leren kennen was het cruciaal om elkaars werking beter te leren kennen.
De sportdienst was daarin een verbindende factor. 
Op JESnet wordt nog steeds uitgewisseld tussen 9 medewerkers van de CANO organisaties. Er worden goede praktijken met elkaar gedeeld. Bijvoorbeeld: 
Delen van ruimte en infrastructuur (bijvoorbeeld sportzaal Geel. Veel GGZ’s hebben vaak een eigen sportzaal en dat kan ter beschikking gesteld worden van sportclubs in de buurt. In Geel was de voorwaarde dan wel dat sportclubs hun aanbod moesten open stellen voor bewoners uit de voorziening.
Gebruik van Sport Na School pas. Sport Vlaanderen heeft passen op naam van de organisatie voorzien en niet meer op niveau van het individu. Want een jongere in een voorziening heeft soms voor enkele weken zo’n pas nodig en niet op jaarbasis. Vandaar op naam van de organisatie.
Aanklampend werken om ervoor te zorgen dat de jongere naar de American Football club gaat. Best even investeren als begeleiders uit de voorziening om de jongere naar de club te brengen tot die opnieuw een netwerk heeft opgebouwd.

Sportdag: Move it!


	Wat heeft jou verrast? Wat onthoud je?



	Waar kwamen veel vragen/reacties over? 
Hoe toepasbaar zijn sociaal sportieve praktijken buiten de stedelijke context?
Het klopt dat het onderzoek zich heeft toegespitst op Antwerpen en Brussel, maar we zien ook soortgelijke praktijken buiten de stad. Kijk bijvoorbeeld naar Eeklo of Bierbeek.
Worden sociaal sportieve praktijken aangemoedigd door de steden? Door subsidies of zo?
Nu worden sportverenigingen sterk sectoraal gesubsidieerd. Het is een verhaal van centrum en periferie waar die periferie-organisaties komen aanspraak maken op de middelen van de gevestigde waarden. Er is dus veel nood aan veranderende kaders om met die nieuwe praktijken om te gaan.
Pieter gelooft wel sterk in klaverblad-subsidiëring.
Veel meisjes uit de voorziening vragen om met hun begeleiding te gaan sporten. En als we dat niet doen, dan gebeurt de stap vaak niet naar een sportclub. Hoe kunnen we daar best mee omgaan? Want is het echt nodig dat die begeleider iedere keer meegaat?
In Lommel (met jongens) lukt het wel om een aantal keer mee te gaan. Bij sommigen moet je 5 keer meegaan. Bij andere bijna iedere keer.
Het is al knap dat jongeren onder begeleiding naar de fitness gaan. We moeten ook niet te veel verwachten en niet willen dat ze meteen zelf gaan. 
We hebben soms ook de SNS-passen meegegeven aan vrienden om zo de jongere mee op sleeptouw te nemen.
We hebben het hier gehad over jongeren in ongewone situaties. Ook in gewone sportclubs heb je veel dropouts. Dus is het voor jongeren in een voorziening 
 

	Andere opmerkingen? 
SNS pas krijg je niet overal op naam van de organisatie. Is regiogebonden. Ga hier best over in dialoog.
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