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NOTA
Inleiding masterclass diversiteit 
Datum: 16 januari 2019
SLIDE 1
Goeiemorgen iedereen,
Goeiemorgen jeugdwerkers, onderzoekers, jeugdambtenaren, beleidsmakers en partners uit belendende sectoren,

Jeugdwerkwerkt. Dat zien we in de manier waarop jeugdwerk beklijft en impact heeft op zoveel kinderen en jongeren. We zeggen ook dat we jeugdwerk belangrijk vinden … maar weten we echt waarom #Jeugdwerkwerkt? Waarom jeugdwerk effect heeft, rendeert?
Moeilijk. Want vraag aan 100 jeugdwerkers en jongeren wat jeugdwerk voor hen betekent en je krijgt 100 verschillende antwoorden. De helft van alle kinderen en jongeren in Vlaanderen en Brussel komt in aanraking met jeugdwerk of neemt er een actieve rol in op bij meer dan 6000 verschillende jeugdwerkinitiatieven.
We zochten de afgelopen 2 jaar naar gemeenschappelijkheden tussen jeugdwerkpraktijken: wat verbindt ons? We gingen niet op zoek naar een strakke definitie van jeugdwerk, want definities bakenen af en sluiten initiatieven die net anders of experimenteler zijn uit. En laat nu net dat één van de krachten van jeugdwerk zijn: vertrekken van onderuit en ruimte geven voor experiment.
Maar wat is jeugdwerk dan? Jeugdwerk is een plaats waar kinderen & jongeren echt jong mogen zijn, waar ze de positieve kracht van een groep leren kennen, waar ze kunnen groeien op hun eigen tempo, waar ze vrienden maken en al vallend en opstaand veel leren. Jeugdwerk is een levenshouding waarbij kinderen en jongeren consequent centraal staan. Jeugdwerk is speels, zot, creatief, megalomaan, divers. 
Jeugdwerk is altijd in beweging en de laatste jaren steeds meer actief op kruispunten met o.a. onderwijs, werk, cultuur, sport en welzijn. 
Jeugdwerk is divers in werkvormen en divers in doelgroepen. Jeugdwerk is experimenteel en geeft kinderen en jongeren een stem. Jeugdwerk biedt krachtige ervaringen voor en door kinderen & jongeren. Ervaringen die heel uniek en toch heel universeel zijn, dankzij de kracht van de groep, dankzij de eerste ervaringen om echt verantwoordelijkheid en engagement op te nemen.
Om ervoor te zorgen dat het jeugdwerk ook in de toekomst sterk staat, is het belangrijk dat: 
iedere jeugdwerker krachtig kan vertellen wat jeugdwerk nu net zo sterk maakt
beleidsmakers véél meer investeren in kinderen, jongeren en hun organisaties.
ouders, leerkrachten, politieagenten, sociaal werkers, de media … meer jeugdwerker durven zijn
SLIDE 2
Daarom ontwikkelde De Ambrassade in samenwerking met vele jeugdwerkers een taal om de waarde van jeugdwerk uit te drukken. Maak kennis met de Agenda voor de toekomst van het jeugdwerk: de missie van het jeugdwerk, het DNA van de jeugdwerker, en de 5 toekomstuitdagingen waar we samen aan willen werken; want jeugdwerk is een recht voor àlle kinderen en jongeren.

Het jeugdwerk staat vandaag sterk. Maar de uitdagingen voor kinderen, jongeren en hun organisaties worden steeds groter. Niet in het minst omtrent diversiteit. Dat zie je vertaald als één van de 5 uitdagingen waarop het jeugdwerk inzet om relevant te blijven in de samenleving van de toekomst. 
Maar hoe zet je dan in op zo een complex thema? En hoe pak je dat goed aan?
SLIDE 3:
Er gebeurde gelukkig al heel wat: 
We schreven, samen met Demos, een visie over diversiteit in/en het jeugdwerk
We vertaalden, samen met het departement jeugd, cultuur en media en minister Gatz, de visie in een beleidsinstrument (het masterplan diversiteit in het jeugdwerk) waar jeugdwerkorganisaties, beleidsmakers en partners uit andere sectoren mee aan de slag kunnen.
En lanceren binnenkort de toolbox diversiteit die allerhande inspiratie en methodieken bundelt om met diversiteit in je organisatie aan de slag te gaan.

Maar het werk is niet af en de uitdagingen blijven groot. Hoe kan het jeugdwerk een reële afspiegeling zijn van de samenleving? Daarom zijn we hier vandaag samen. 
We zoomen in op jouw organisatie. Moet je nu kiezen voor een specifiek diversiteitsbeleid of een geïntegreerd diversiteitsbeleid? De visienota diversiteit heeft het over ‘van de niche naar de kern’ en ‘van welkom zijn’ naar ‘volwaardige participatie’. Maar hoe doe je dat? En hoe zorg je ervoor dat dit gedragen is door je collega’s en vrijwilligers?
Ook met De Ambrassade willen we hiermee aan de slag en in onze volgende beleidsnota een stuk meer ambitie tonen. Dus ook voor ons is vandaag een welgekomen inspiratiemoment. We zijn benieuwd naar jouw vragen, ervaringen en mening. 

En moet het nog gezegd tegen deze groep ‘believers’?
Praten en discussiëren over diversiteit schuurt aan tegen het ongemakkelijke en doet bij momenten pijn. Het stelt vele, vaak onbewuste, evidenties in vraag. Maar boeiend is het zeker.
(Omdat we nog januari zijn en wensen nog even mag.)
Wens ik jullie veel oprechte interesse toe. 
In de mening of het verhaal van de ander.
Omdat kinderen, jongeren en jeugdwerk er samen beter van worden.
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