
Voorbeeldbrief voor ouders die niet akkoord zijn met de beslissing dat hun kind niet kan deelnemen aan de activiteit.

Beste
We weten maar al te goed wat ons [kamp/activiteit/…] betekent voor kinderen, jongeren en ook hun ouders. Dat we deze harde beslissing moeten nemen valt ons ook zwaar. We vinden het namelijk héél belangrijk dat jeugdwerk er voor iedereen kan zijn. Jammer genoeg dwingen de omstandigheden ons. We willen benadrukken dat we als begeleiding de veiligheid en gezondheid van uw kind, maar ook van al onze andere deelnemers, begeleiding en hun familie voorop stellen. 

Vandaar dat de beslissing gemaakt werd dat uw kind niet kan deelnemen aan onze activiteit. Hoe kwamen we tot deze beslissing? Er werden jeugdwerkregels opgesteld in samenwerking tussen dokters, de overheid en het jeugdwerk zelf. Eén van deze jeugdwerkregels is dat zieke kinderen niet kunnen deelnemen, dat kinderen uit de risicogroep slechts onder bepaalde voorwaarden mogen deelnemen aan een kamp of activiteit en dat er ook andere keuzes gemaakt kunnen worden om het kamp/de activiteit haalbaar te houden voor de begeleiding.  We hebben op basis van deze regels de situatie van uw kind ingeschat en we hopen dat u onze beslissing begrijpt. We willen net als u, het beste voor uw kind. 

Daarom willen en zullen we [naam kind] ook zeker niet vergeten deze zomer, en willen we graag contact houden op afstand [post/sociale media …]. Misschien hebt u zelf ook ideeën hoe we uw kind op een goede manier kunnen betrekken? Zodat uw kind zich verbonden kan voelen met onze [jeugdwerkorganisatie]-vrienden.

Mocht u verder nog vragen hebben, kunt u zeker bij ons terecht via [mailadres of telefoonnummer].
We hopen dat we [naam kind] zo snel mogelijk terug kunnen verwelkomen op onze activiteiten, we houden elkaar hieromtrent zeker verder op de hoogte. 
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