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Datum: 22 juni 2021
Beste ouder,

Ons/onze kamp/vakantie/meerdaagse activiteit … is goed verlopen en daar zijn we heel blij om.

Mogen we u vragen om de komende dagen, zoals steeds, aandachtig te blijven voor eventuele Covid-19 symptomen die uw kind zou kunnen ontwikkelen (koorts, hoest, ademhalingsmoeilijkheden, verkoudheid, keel-, hoofd-, spierpijn, pijn in de borststreek, verlies van geur of smaak, diarree zonder duidelijke oorzaak) of een verergering van chronische ademhalingsproblemen (astma, chronische hoest, allergie). Gelieve in dat geval uw huisarts te raadplegen.  Deze zal bepalen of een Covid-19 test aangewezen is en welke de aangewezen maatregelen zijn.
Indien de arts een Covid-19-besmetting vaststelt binnen de 2 dagen na het einde / het verlaten van onze activiteit of uw kind ergens een positieve test aflegt, gelieve dan onderstaande contactpersoon, de corona-coördinator zo snel mogelijk te contacteren. Zo kunnen wij, indien nodig bij een positieve besmetting, de andere deelnemers van de activiteiten inlichten en het nodige ondernemen. De identiteit van uw kind zal door ons niet kenbaar gemaakt worden aan de andere ouders, we werken hiervoor privacygevoelig samen met de contactopvolging. Indien er een positief geval bevestigd zou worden, neemt de contactopvolging contact op na een inschatting van de contacten op onze activiteit. Wij maken deze inschatting in dat geval niet zelf.
Gegevens voor de contactopvolging
Organisatie:
Naam activiteit: 
Locatie:	
Bubbel:
Naam kampleider:
Telefoonnr kampleider: 

Wanneer u gecontacteerd wordt door het Covid-19 contactopvolgingscenter, gelieve dan mee te delen dat uw kind deelnam aan onze activiteit en bovenstaande contactgegevens mee te delen aan de persoon die u opbelt.

We hopen alvast dat dit niet nodig zal zijn en dat iedereen gezond blijft!

Vriendelijke groeten,
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