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Brief 2: instructiebrief aan de ouders van alle andere deelnemers van een groep met een geval van covid- 19 (voor – tijdens of nadien)
Datum: 10 februari 2021
Beste ouder,

Bij een van de deelnemers aan ons kamp/vakantie/aanbod werd een besmetting met COVID-19 vastgesteld tijdens of na deelname aan onze activiteit of is er een door de arts bevestigd vermoeden (dit kan het geval zijn bij een negatieve test waarbij de arts vermoedt dat de persoon toch positief is). 
Wat de gevolgen zijn van deze positieve besmetting voor uw kind/jongere, uw gezin en het aanbod is afhankelijk van het soort contacten dat er zijn geweest tussen de besmette persoon en de deelnemers van de groep waar hij/zij zich in bevond. Of het gaat om hoog- of laag-risicocontacten, wordt bepaald door de contactopvolging, niet door de begeleiding van de activiteit. Vraag hen dus niet om dit in te schatten. 
Wanneer de contactopvolging inschat dat uw kind een hoogrisicocontact gehad heeft met de bevestigde deelnemer in kwestie, zal de contactopvolging contact met u opnemen om u alle informatie te geven, al dan niet te vragen om een test af te leggen, en te vragen met wie uw kind zelf contact gehad heeft. Normaal gezien zijn ze tegen dan al op de hoogte over onze activiteit, maar geef hierbij zeker voor onze activiteit de contactgegevens mee van de corona-coördinator hieronder. 
Breng ons zeker ook op de hoogte wanneer uw kind positief zou testen.  

Gegevens voor de contactopvolging:
Organisatie:
Naam aanbod: 
Locatie:	
Groep:
Naam aanbodverantwoordelijke:
Telefoonnr aanbodverantwoordelijke: 

We vinden het uiteraard heel erg jammer dat we jullie dit nieuws moeten brengen, maar veiligheid altijd voorop en de gezondheid van jullie kinderen komt natuurlijk op de eerste plaats.

Vriendelijke groeten,
Naam organisatie en/of verantwoordelijke
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