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Brief 5: Brief voor andere ouders aanbod bij testresultaat
Datum: 22 juni 2021
Beste ouder,

Bij een deelnemer van onze activiteit werd ondertussen een Covid-19- test afgenomen om een mogelijke besmetting na te gaan.
Schrap
De test was negatief: We kunnen u geruststellen, de test was negatief. Uiteraard blijft de deelnemer in kwestie thuis zolang er symptomen aanwezig zijn om rustig thuis uit te zieken. Zo worden er dus ook geen ‘onschuldige’ symptomen aan elkaar doorgegeven. We blijven als begeleiding uiteraard alert voor symptomen bij alle deelnemers.
De test was positief: We zorgen voor een goede medische opvolging en zorgen ervoor dat de deelnemers die kans hebben gehad om ook ziek te worden, naar huis gaan. Je krijgt op dat moment uiteraard alle informatie over de stappen die nodig zijn, hoe je een test kan doen en wat de gevolgen verder zijn. Afh. Van de procedure die gevolgd wordt, leidt één bevestigde besmetting tot gerichte besmettingsopsporing of tot het afsluiten van de activiteit voor heel de bubbel. Bij één bevestigde besmetting gaan dus niet automatisch en onmiddellijk alle deelnemers naar huis. Dat is zo bepaald na intensief overleg met virologen, overheid en het jeugdwerk. De volledige bubbel gaat pas naar huis na medische inschatting dat er verschillende kinderen ziek zijn geworden op de activiteit.

Uiteraard kan je er zelf wel voor kiezen om toch je kind op te halen, ook als dat voor het einde van de activiteit is. Ga indien mogelijk zeker en vast ook in gesprek met je kind zelf hierover. Communiceer/overleg hier zeker goed over met ons als begeleiding, zodat we dit op een goede manier kunnen organiseren. 
We houden jullie allen natuurlijk ook op de hoogte van het testresultaat van deze betrokken personen en zeker als er extra stappen nodig zijn zoals het stopzetten van de activiteit. Vanzelfsprekend blijven we bij elk kind zeer alert voor alle soorten symptomen, ook niet corona-gerelateerd.

Wij wensen de deelnemer in kwestie alvast een spoedig herstel toe, en bewaren uiteraard de privacy.
Bedankt voor uw medewerking en uw begrip. 
Vriendelijke groeten,

Naam organisatie en/of verantwoordelijke
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