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Inleiding Inspiratiedag “Jeugdwerk heeft Oog voor armoede” De Ambrassade
Datum: 25 september 2017
Goeiemorgen allemaal,
Allereerst welkom aan jullie allen: jeugdwerkers, beleidsmensen, professionals uit armoede- en welzijnssector. Mensen die jongeren en het jeugdwerk een warm hart toedragen. Als De Ambrassade – het bureau voor jonge zaken – zetten we sinds enkele jaren het thema ‘armoede’ hoog op onze agenda. Omdat we met het jeugdwerk met beide voeten in de samenleving willen staan en er niet buiten kunnen dat vandaag 1 op de 10 kinderen in Vlaanderen en zelfs 1 op 5 of op 3 in stedelijke contexten opgroeien in armoede.
Kunnen wij dat met het jeugdwerk allemaal oplossen? Nee, natuurlijk niet. Maar het gaat er wel om dat wij geloven dat elk kind, elke jongere het recht heeft op ruimte waar hij volop jong kan en mag zijn, met z’n hoofd tegen de muur mag lopen, al doende kan leren, en uitgedaagd wordt om met uiteenlopende jongeren samen te leven, samen te falen, samen te groeien. Dat is de veilige context die wij met het jeugdwerk willen aanbieden. En dat is volgens ons een context waar kinderen en jongeren die in moeilijke omstandigheden opgroeien, echt deugd van kunnen hebben: vrije ruimte, zonder veel moeten, vertrekken vanuit wat zij echt als jongere willen.
En dat is een andere insteek dan de opdrachten die professionele hulpverleners hebben, die vanuit onderwijs, armoede of jeugdhulpverlening, deze kinderen en jongeren zo goed mogelijk omkaderen. Beiden zijn nodig om kinderen en jongeren echt voldoende handvaten en hefbomen te geven. En als we het samen doen, en bruggen bouwen naar elkaar toe, voorbij ieders grote gelijk, dan kan dat kwetsbare kinderen en jongeren alleen maar ten goede komen.
En daarom zijn we hier vandaag: om verbinding te leggen tussen deze verschillende contexten.  Dat was ook de bedoeling van ons project “Oog voor armoede”: een project dat we samen met Uit de Marge/CMGJ realiseerden, in partnerschap met vele jeugdwerkorganisaties en armoedepartners. We stellen vandaag de handleiding ‘DialOOG voor Armoede’ voor, die good practices en handvaten verzamelt, voor jeugdwerkers die een laagdrempelige dialoog willen opzetten met armoedeorganisaties.
Rode draad doorheen vandaag is: hoe kunnen we samen zaken rond armoede in beweging krijgen? We gaan het hebben over de Vlaamse armoedeproblematiek, de rol van het jeugdwerk in het kinderarmoededebat, de manier om te wegen op het lokaal beleid en de uitdaging om lokaal verbindingen te leggen.
Lieve mensen, laat ons elkaar zoveel mogelijk ondersteunen. En laat ons vooral alle initiatieven en experimenten vanuit het jeugdwerk koesteren, die ervoor zorgen dat er méér kinderen en jongeren de kans en de ruimte krijgen om volop jong te zijn.
Bij voorbaat dank aan uit de marge/CMGJ om deze dag samen met ons te realiseren. Dank ook aan alle sprekers en experten die ons vandaag zullen voeden en uitdagen en dank aan uzelf om hier te zijn en mee te zoeken. Ik wens jullie een inspirerende dag toe met felle debatten die ons uitdagen om alle kinderen en jongeren te versterken.
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